

课改新探索

课堂搬进大自然

□记者 杜磊 见习记者 陈怡霏

春风暖暖,春意融融,阳光洒在草地上,孩子们开心地进行着篮球赛,各个生龙活虎,朝气蓬勃;在幼儿园的动物饲养园,孩子们仔细观察鸡和兔子的生活习性……

走进位于盐湖区东郭镇的盐湖区第八实验幼儿园,前院有游乐场,后院有篮球场和饲养场,出门是桃树和菜园。依托丰富的自然资源,盐湖区第八实验幼儿园打造了一系列森系风格的环境创设,包含活力沙池、环形水池、小树林、草坡茅草屋、极限游戏挑战区、阳光大草坪、开心农场、野趣冒险岛等众多活动区域。在这个“森林王国”,小朋友们喂兔子、挖野菜、做美食,在满园春光中感受自然魅力,习得更多本领。

赏春景 重实践

春暖花开,万物萌动,孩子们也在老师的带领下活跃起来。俯身、拍球、上篮……一个个活力四射,如刚破土的嫩芽,充满了希望。“我们聘请了专业的篮球教练,给孩子开设篮球课程。趁着春天,我们鼓励孩子们多运动,多走向户外,有了好的身体才能更好成长。”园长武翠霞介绍。

在自然中锻炼,更从自然中学习。盐湖区第八实验幼儿园位于东郭镇,自然环境优越,室外运动场超过1000平方米,不仅有跑道、篮球架,还有一个小养殖场。“这里有兔子和鸡!”“我们可以喂饲料,特别有趣。”孩子们七嘴八舌地说着。“孩子们喜欢小动物,我们就专门留出一片空地养兔子、养鸡,从最开始的三四只兔子到现在已经有20多只了。借助这些小动物,我们还会给孩子们开展生命教育活动,告诉他们生命的珍贵。”武翠霞说。

品春味 强本领

为了增强孩子们的动手实践能力,幼儿园开展了制作春日美食的活动。只见孩子们端坐在小桌前,拿出小案板,有模有样地切着洗好的白蒿。切好后,拌上面,静等煮熟,孩子们就可以品尝美味的拌面菜了。“我觉得白蒿特别好吃,一点都不苦,就是切着有点



▲制作美味



▲亲密互动



▲尽情撒欢

难。”小班的杨诺一分享着自己的感受。

为进一步方便老师和孩子们动手制作美食,园区内还设置了面工坊。在惊蛰当天,孩子们一起制作了麻花,品尝着香酥的麻花,孩子们笑得更灿烂了。武翠霞表示,组织制作时令美食,一是想让孩子们品尝春的味道,增强动手能力;二是在这个过程中知晓更多节气,进一步了解我们的文化。曾制作过不少美食的高婉怡小朋友说,自己因此认识了更多蔬菜,学到了更多知识。

享春趣 放肆野

这里不仅是幼儿园,更是农场、游乐场、养殖场……“每周三上午,我们都让孩子们自己在园内选择一个地方探索,有时候是一起搭小木屋,有时候

是在游乐场玩耍,有时候是挖野菜,在保证安全的前提下,孩子们想怎么玩都可以。”武翠霞说。

在玩的过程中,幼儿园更注重培养孩子的综合素质。“在玩之前我们会让孩子定一个小计划,想要去哪里玩,想要和谁一起等。活动结束后,我们鼓励孩子们将自己的感受进行总结,既能增强孩子的运动、交往能力,又有助于他们养成勤规划、善总结的好习惯。”武翠霞说。

惊蛰时,孩子们就去观察蚂蚁洞;植树节时,孩子们一起辨认树种、播撒耕种;春分时,孩子们便用鸡窝里的鸡蛋做立蛋游戏……在这里,大自然成为孩子们最好的老师。野蛮其体魄,更文明其精神。盐湖区第八实验幼儿园将教育过程融入自然生态,让孩子们自然地生长,更恣意地绽放。

◆教育动态

运城农职院
召开思政课师生座谈会

运城晚报讯(记者 杜磊)3月18日,山西运城农业职业技术学院召开全体教师和学生代表座谈会,旨在推动新时代学院思政课高质量发展。

座谈会上,思政教师从思政课“培根铸魂、启智润心”的使命出发,围绕“培养什么人、怎样培养人、为谁培养人”这一教育的根本问题,把思政课的意义讲深、讲透、讲活。

信息23631班刘炎玲表示,思政课不仅讲授了政治理论知识,更教会了她如何成为一个有道德、有修养、有担当的人,以后自己会更自觉参与社会实践活动,服务于社会,服务于人民。信息系23632班宗科衡表示,在今后的生活中会时刻勉励自己,不断夯实自己的政治理论基础和专业知识,并运用到实际,争取为祖国的社会主义现代化建设作出贡献。

彰康中学
举办禁毒专题讲座

运城晚报讯(记者 杜磊)为深入推进青少年毒品预防教育,增强青少年群体“识毒、防毒、拒毒”的意识,提升自我保护能力,3月16日,盐湖仁爱禁毒社工为运城市彰康中学全体学生带来了一场主题为“绿色无毒 健康人生”的禁毒讲座。

讲座中,盐湖仁爱禁毒社工王庆泽老师围绕毒品的种类、危害及如何防范与拒绝毒品等内容,向在场的学生们科普了相关知识,并借助影像资料和相关案例分析了毒品对个人、家庭和社会的危害,让学生们深切感受到吸毒、贩毒等违法犯罪行为的严重性。随后,禁毒社工现场通过互动提问、发放禁毒知识宣传单、展示毒品仿真样品和进行禁毒宣誓等方式,考察学生们对禁毒知识的掌握情况,进一步增进他们对毒品的认识,增强防范意识和辨别能力。

市直学校
开展防震知识培训活动

运城晚报讯(记者 杜磊)3月15日,我市市直学校防震知识专题培训会在市大运小学召开。与会人员观摩了市大运小学地震应急演练并进行了点评(上图)。

培训会通过典型案例,围绕震后情形、困难和任务、预案和演练、预警知识及自救互救等进行了详细讲解。通过学习,有效提升了各学校防震应急处置能力,为深入做好防震减灾工作提供了指导和帮助。运城市红十字会详细阐释紧急救护的重要性、方法及步骤,同时借助人体模型详细演示了胸外按压、开放气道、人工呼吸等急救措施的操作步骤和要点。

◆权威发布

运城市教育局发布普通中小学招生入学工作“十严禁”

运城晚报讯(记者 杜磊)为进一步规范我市普通中小学招生工作,近日,市教育局发布普通中小学招生入学工作“十严禁”。

1. 严禁无计划、超计划组织招生,招生结束后,学校不得擅自招收已被其他学校录取的学生;
2. 严禁自行组织或与社会培训机构联合组织以选拔生源为目的的各类考试,或采用社会培训机构自行组织的各类考试结果;
3. 严禁提前组织招生,变相“掐尖”选生源;
4. 严禁公办学校与民办学校混合招生、混合编班;
5. 严禁以高额物质奖励、虚假宣传

- 等不正当手段招揽生源;
6. 严禁任何学校收取或变相收取与入学挂钩的“捐资助学款”;
7. 严禁义务教育阶段学校以各类竞赛证书、学科竞赛成绩或考级证明等作为招生依据;
8. 严禁义务教育阶段学校设立任何名义的重点班、快慢班;
9. 严禁初高中学校对学生进行中高考成绩排名、宣传中高考状元和升学率,教育行政部门也不得对学校中高考情况进行排名,以及向学校提供非本校的中高考成绩数据;
10. 严禁出现人籍分离、空挂学籍、学籍造假等现象,不得为违规跨区域招收的学生和违规转学学生办理学

籍转接。

监督举报电话:
运城市教育局:0359—2022143
盐湖区教育局:0359—5738000
永济市教育局:0359—8022064
芮城县教育局:0359—3026849
临猗县教育局:0359—4022081
万荣县教育局:0359—4529777
新绛县教育局:0359—7548635
稷山县教育局:0359—5527771
河津市教育局:0359—8840378
闻喜县教育局:0359—7031811
平陆县教育局:0359—3530509
垣曲县教育局:0359—6023671
夏县教育局:0359—8532660
绛县教育局:0359—6526899